

In memoriam
Dr. Kolos Ede c. egyetemi tanár
(1924-2007)



Szomorúan vettük a hírt, hogy Intézetünk egykori munkatársa, Dr. Kolos Ede 2007 júliusában eltávozott az élők sorából.

1924-ben született Budapesten. 1947-ben kapta meg gyógyszerészi diplomáját a Pázmány Péter Tudomány Egyetemen, majd 1948-ban lett gyógyszerész doktor. 1946-1948 között egyetemi asszisztensként, majd a Terla Gyógyszertártulajdonosok Laboratóriuma üzemvezetőjeként illetve a Magyar Pharma Gyógyszergyár analitikai laboratóriuma vezetőjeként dolgozott. Csaknem húsz éven át vezette a Reanal Finomvegyszergyár Analitikai Főosztályát, majd 1974-től nyugállományba vonulásáig az Országos Gyógyszerészeti Intézet főinspektora volt.

Tanácsadóként, később minőségbiztosítási vezetőként haláláig tevékenykedett. Számos közleménye jelent meg az analitika területén, így az alapműnek számító Vegyszervizsgálatok c. könyve (Műszaki Könyvkiadó, 1969 Budapest). 1953-55 között a Budapesti Műszaki Egyetem Általános és Analitikai Kémiai Tanszék aspiránsaként működött. 1955-ben

lett a kémiai tudományok kandidátusa.

A Helyes Gyártási Gyakorlat (GMP) elfogadtatása a magyar gyógyszeriparral az ő nevéhez fűződik. Az 1970-es évek elején tette meg Magyarország az első lépéseket ahhoz, hogy az EFTA által létrehozott Gyógyszerfelügyeleti Egyezményhez (PIC) csatlakozzon. Ezért alakult meg az Intézetben az Inspektorátus, melynek dr. Kolos Ede a vezetője lett. Ő szervezte meg a magyarországi inspekción rendszerét. Az 1976-os PIC-csatlakozás bizonyította áldozatkész munkáját.

A GMP-elvek teljes mértékű megvalósításának szellemében készítette fel fiatalabb kollégáit is. Több írása jelent meg a gyógyszergyártás minőségbiztosításának témájában, a felnövekvő gyógyszerész generációk hallhatták előadásait is a GMP területéről. 1969-ben a Budapesti Műszaki Egyetem címzetes docense, majd 1982-ben az Orvostovábbképző Intézet címzetes egyetemi tanára lett.

A gyógyszeripari minőségbiztosítás területén végzett munkásságáért 2005-ben az Országos Gyógyszerészeti Intézet emlékéremmel tüntette ki. A gyógyszerészi szakma iránti elkötelezettsége haláláig megmaradt.

Munkatársai, tanítványai hálás szeretettel gondolnak rá.

Emlékét megőrizzük!